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Для знезараження і лікування ран, опіків, виразок, пролежнів срібло і інші 

метали в різних формах (найчастіше у вигляді водорозчинних солей) 

використовували з давніх часів. Сьогодні застосування наночасток срібла 

(НЧAg) в раневих покриттях дозволено FAD (Адміністрацією продуктів 

харчування і ліків) в США. Препарати, які містять срібло, дозволені для 

зовнішнього використання для придушення інфекцій. Показано, що 

використання НЧAg при лікуванні опіків, дає кращі результати, ніж традиційні 

препарати срібла (на основі AgNO3) [1-3]. 

НЧAg використовують як покриття на текстилі або полімерній матриці [4, 

5]. НЧAg можна синтезувати за допомогою біополімерів, тому дану особливість 

використовують при створенні антимікробних, лікувальних текстильних 

матеріалів (ранових покриттів), що містять природні або штучні целюлозні 

волокна [6]. Целюлоза в певних умовах (температура, pH, тривалість дії, 

концентрація розчинної солі металу) є відновником катіонів металів. В 

результаті на текстилі з целюлозних волокон формуються НЧAg, які надають 

текстилю антимікробні та лікувальні властивості. 

У раневих покриттях НЧAg виконують роль біоциду, вбиваючи патогенні 

мікроби, однак це сприяє і більш ефективному і швидкому загоєнню ран, у 

зв’язку з чим доцільним було провести узагальнення деяких причин їх активного 

використання [7]. 

Антимікробний та лікувальний ефект за такою ж схемою можна надати 

текстилю з білкових волокон (вовни, натурального шовку), оскільки білки, як і 

полісахарид – целюлоза, можуть бути відновником і стабілізатором НЧAg. У всіх 

випадках використання препаратів, що містять НЧAg для лікування ран, опіків, 

виразок, відбувається не тільки пригнічення росту патогенних бактерій, а й 

істотне скорочення часу лікування уражених тканин [8-11]. 

Штучні судини, стінки, катетери на стадії їх виробництва покривають 

сумішшю, що містить НЧAg для надання їм антимікробних властивостей. 

Останні не тільки пригнічують інфекцію (антибактеріальний ефект), а й 

сприяють формуванню нової системи капілярів і судин, і їх протитромбозному 

ефекту. Ті ж ефекти виявляються і при покритті серцевих стентів сумішшю, що 

містить НЧAg. Спеціальні препарати, що містять НЧAg, використовують з 

метою обробки поверхні катетерів різних видів під час їх виготовлення. У 

пластикових катетерах бактерії ефективно розвиваються вже в перші 72 год після 
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використання. У разі оброблених НЧAg катетерах, бактерії не розвиваються [12-

15]. 

При лікуванні (загоєнні) переломів кісток в місці перелому часто 

виникають інфекції та запалення. Додавання до скріплюючої композиції 1% 

НЧAg інгібує утворення і ріст широкого спектра бактерій. На основі цього, 

розроблені полімери що скріплюють матеріали, що містять НЧAg [16, 17]. 

У порожнині рота існує безліч патогенних бактерій, здатних 

активізуватися в разі стоматологічних операцій. Тому в усі матеріали, що 

використовуються в стоматології, доцільно вводити НЧAg. Випускаються 

цементи, пов’язки і матеріали, що містять НЧAg для протезування зубів, які 

пригнічують розвиток бактерії стрептококкового та інших видів [18-20]. 

В основі методів діагностики за допомогою НЧAg лежить використання їх 

здатності проявляти плазмонний ефект (фарбування), що залежить від розміру і 

форми НЧAg і діелектричних властивостей середовища, в якому розподілені 

НЧAg. Так, за допомогою НЧAg детектують serum p53 в клітинах голови і шиї 

[21-23]. 

На сьогодні значно зріс інтерес до застосування препаратів срібла як 

універсального антимікробного і протигрибкового засобу. З розвитком 

нанотехнологій проводяться дослідження НЧAg як альтернативи традиційним 

препаратам цього металу (коларгол, протаргол, аргентум нітрат). Нанотехнології 

дозволяють здешевити препарати на основі срібла і зробити їх доступними для 

лікування багатьох захворювань. 
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